



党建引领“五老”行 共筑青春时代梦

□通讯员 彭宾宾

晚报惠民讯 近年来,惠民县皂户李镇高度重视“五老”志愿者力量,将其纳入党建布局,通过汇聚“五老”智慧、赋能“五老”成长,共同培养青少年,使“五老”志愿者成为传承红色基因、弘扬时代精神的坚实力量,携手青少年共绘新时代成长蓝图。

为进一步打造“五老”志愿者深入交流与沟通的平台,激发“五老”志愿者的热情与使命感,皂户李镇关工委精心策划并举办多场学习交流会、主题党日等活动,累计场次超

过12次、覆盖人才达300多人,现已成功汇聚一支超过200人的“五老”志愿者队伍。通过积极参与社区执勤,健康知识普及等志愿服务活动,使“五老”志愿者成为推进社区治理的“助推器”和弘扬向上向善良好风气的“导航仪”。

为了不断提升“五老”志愿者的理论水平与实践能力,皂户李镇关工委组织开展新媒体运用培训、心理健康教育讲座、健康体检等活动,累计参与人数超过200人,深受“五老”志愿者的欢迎与好评。同时,皂户李镇关工委还举办了丰富多彩的传统文

化活动,不仅有效提升了“五老”志愿者的综合素养,还充分满足了他们对身心健康生活的向往,进一步加深了他们的集体归属感与内心幸福感。

另外,皂户李镇关工委充分利用“五老”志愿者与青少年的互动优势,通过丰富多彩的夏令营、爱心周末班、就业指导等系列活动,帮助青少年在实践中学习,成长,培养青少年的社会责任感和爱国情怀。目前,青少年累计参与人数超过600人次,在护航青少年健康成长中充分发挥“银发”力量。



邹平市焦桥镇: 智能化养殖 护航蛋鸡产业

□通讯员 董美玲

晚报邹平讯 走进邹平市焦桥镇刘道口村村东头的养殖场,首先映入眼帘的是传送带上的鸡蛋,两个工作人员把一颗颗粉壳鸡蛋摆放在蛋托上,不一会儿,就能摆满一盘,然后是一大摞,最后是一排排,看着整齐的鸡蛋,养殖场负责人刘静难掩脸上的喜悦之情。

笔者走上前询问日产量,刘静说:“我们养殖场现有6万只鸡,日产蛋在5万多个,鸡场采用全自动化养殖设备,科学喂养,饲养过程中不添加任何抗生素。鸡粪做到日产日清,这就带领你们去后面的鸡舍,一点都不闻不到臭味。”

怀着满心的好奇与期待,笔者迫不及待地朝着这“没有臭味”的鸡舍走去。推开门,只见成千上万只优质蛋鸡正在笼子里整齐地进食,每一只鸡毛色光亮,它们的小脑袋一点一点的,可爱极了。它们动作一致,仿佛经过了严格的训练。十几台鼓风机工作着,发出轻微而有节奏的轰鸣声……笔者仔细地数了数,鸡笼一共是四层。那层层叠叠的笼子,就像是一栋栋精致的“小洋楼”,为蛋鸡们提供了舒适的居住空间。大家看着这一场景,不禁感叹,“这不就是住的‘小洋楼’嘛,蛋鸡太幸福啦!真没想到现在的养鸡场这么先进,完全颠覆了我们对传统养鸡场的印象。”

再继续观察,会发现每个鸡笼都设计得十分科学合理。鸡笼的材质坚固耐用,粪便也是随时由传送带进行清理,这就是没有臭味的奥秘。笼子里还有专门的饮水装置和喂食槽,确保蛋



鸡随时都能获得充足的水分和食物。

刘静看出笔者们的惊叹和疑惑,她介绍,“鸡场这套自动化设备是2019年从青岛引进的,现在这还不是我们村最先进的设备,书记家的更高级。”

于是我们来到刘道口村党支部书记、村委会主任于永的养鸡场,进入鸡舍,墙壁上挂着各种监测设备,实时显示着温度、湿度等数据。据了解,通过这些设备可以随时掌握鸡舍内的环境状况,及时进行调整,为蛋鸡们创造最适宜的生长条件。

于永书记带领大家来到正在搭建的一处鸡舍,抬头望去,这里的鸡笼有7层之高。安装人员介绍,以前大多是A型鸡笼,现在陆续更换成H型,这些鸡笼不仅仅是科学的养殖设施,还代表着先进的养殖理念和技术,它们将为蛋鸡提供更加舒适和高效的生长环境,尤其可以大大降低病死率。

出了鸡舍,于永书记意味深长地说:“焦桥镇刘道口村是远近闻名的养殖村,从1983年开始,村民就养蛋鸡,规模有大有小。老话说‘家财万贯,带毛的不算’,就是说的养殖业,有的年

份一次传染病,一只都不给剩,因此很多村民都改行干了其他行当。”于永书记话锋一转,“但是我们村一直坚持了下来,现在村内有15家蛋鸡养殖专业户,都是全智能养殖设备,通过科学饲养大大降低了病死率,提高了产量,近几年鸡蛋行情也很稳定,很多村民主动找到我,想加入养殖队伍中来。”

乡村振兴,产业先行。近年来,焦桥镇刘道口村立足资源优势,大力发展蛋鸡养殖,提供就业岗位四十余个,带动村民发家致富,通过引进现代化的养殖设备,实现蛋鸡养殖流程自动化,鸡蛋变“金蛋”,销往全国各地。

“下一步,焦桥镇将继续推动刘道口村发展现代化、智能化蛋鸡养殖业,同时,焦桥镇将立足本地资源禀赋,深入挖掘特色产业,探索高质量发展新路径,打造乡村振兴的典范。”焦桥镇副镇长赵海涛说。

沾化区烟草专卖局 开展“金秋普法志愿行”活动



□通讯员 张雅迪

晚报沾化讯 为进一步加强烟草法律法规宣传,提高公众法律意识,同时普及反诈知识,保护群众财产安全,10月18日,沾化区烟草专卖局组织志愿者走进沾化区下庄镇冬枣市场,开展普法宣传活动。

活动现场,志愿者们设立了宣传摊位,通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解等多种形式,向过往群众普及烟草相关法律法规。他们耐心解答群众疑问,重点介绍了烟草专卖制度、假烟识别技巧以及非法经营烟草制品的危害性,引导群众自觉抵制假烟,维护自身健康权益。

志愿者们结合当前电信网络诈骗案件高发态势,开展了反诈宣传活

动。他们通过真实案例剖析,向群众揭示了诈骗分子常用的手段和伎俩,并传授了防范诈骗的技巧和方法。志愿者们提醒群众要保持警惕,不轻信陌生人的电话和信息,不随意透露个人信息和银行账户,遇到可疑情况要及时报警。

此次普法宣传活动得到了冬枣市场广大商户和消费者的积极响应和广泛好评。大家纷纷表示,通过志愿者的讲解,不仅增强了对烟草法律法规的认识,还提高了防范诈骗的能力,受益匪浅。下一步,该局将继续深入基层,贴近群众,开展形式多样的普法宣传活动,为构建和谐社会、营造良好法治环境贡献自己的力量。